

Άρχισε η συζήτηση στη Γερουσία για τον φόρο ρύπανσης

Άρχισε τη Δευτέρα η συζήτηση στη Γερουσία για την επιβολή φόρου στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Οι ανεξάρτητοι Βουλευτές, Tony Windsor και Rob Oakshott, υποστηρίζουν ότι οι Αυστραλοί ψηφοφόροι άρχισαν να συνειδητοποιούν ότι ο καλύτερος τρόπος για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, είναι η επιβολή του φόρου ρύπανσης.

Όπως είναι γνωστό, οι ψήφοι

των δύο βουλευτών, αποδείχθηκαν κρίσιμες για να περάσει το πολυνομοσχέδιο από την ομοσπονδιακή Βουλή.

Ο κ. Windsor δήλωσε χαρακτηριστικά ότι οι ψηφοφόροι άρχισαν να καταλαβαίνουν ότι ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, επιδίδεται σε "εκστρατεία μυθολογίας", ενώ ο κ. Oakshott τόνισε ότι η στροφή προς την καθαρή ενέργεια είναι ότι καλύτερο μπορεί να κάνει η Αυστραλία.



Ο Γερουσιαστής του Φιλελευθέρου Κόμματος, Eric Abetz

Δριμύτατη επίθεση για τους χειρισμούς της κυβέρνησης στο θέμα των αιτούντων άσυλο

Δριμύτατη επίθεση κατά των πολιτικών που αρνούνται να υψώσουν τη φωνή τους υπέρ των δικαιωμάτων των αιτούντων άσυλο, εξαπέλυσε ο πρώην κοινοπολιτειακός ombudsman (αξιωματούχος δέκτης παραπόνων), Άλαν Άσερ.

Ο κ. Άσερ εξέφρασε την άποψη ότι τα περισσότερα άτομα που κρατούνται στα διάφορα κέντρα κράτησης της χώρας περιμένοντας να εξεταστούν οι αιτήσεις τους για άσυλο, είναι "γνήσιοι πρόσφυγες". Κατηγόρησε δε την ομοσπονδιακή κυβέρνηση ότι αθετεί υποσχέσεις που έδωσε επί του θέματος το 2008 και επέκρινε το ισχύον σύστημα κάτω από το οποίο οι πρόσφυγες περιμένουν μεγάλα χρονικά διαστήματα σε κέντρα κράτησης, μέχρι να εξεταστούν οι αιτήσεις τους για άσυλο.



ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

Εσωκομματικές αντιπαραθέσεις μαστίζουν την κυβέρνηση Γκίλαρντ

Δριμεία επίθεση κατά της κυβέρνησης Γκίλαρντ εξαπέλυσε χθες η ομοσπονδιακή αντιπολίτευση, υποστηρίζοντας ότι ανώτατα στελέχη του Εργατικού κόμματος διαφωνούν ανοικτά με τους χειρισμούς της πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλαρντ σε διάφορα θέματα.

Δημοσιογραφικές πληροφορίες αναφέρουν ότι πολλοί υπουργοί διαφώνησαν με τον τρόπο που χειρίστηκε η κα Γκίλαρντ το θέμα της Qantas.

Σύμφωνα με τις εφημερίδες του εκδοτικού συγκροτήματος της News Limited, ο υπουργός Συ-

γκοινωνιών Άντονι Αλμπανίτς και ο Βοηθός Θεσαυροφύλακα Μπιλ Σόρτεν, είχαν ζητήσει την άμεση παρέμβαση της πρωθυπουργού μετά την απόφαση της Διοίκησης της Qantas να καθλώσει τα αεροσκάφη της στο έδαφος, το περασμένο Σάββατο. Αντίθετα, η κα Γκίλαρντ παρέπεμψε την υπόθεση στο Διαιτητικό Δικαστήριο (Fair Work Australia), το οποίο ως γνωστόν διέταξε τον τεματισμό των απεργιακών κινητοποιήσεων και την επανάληψη των πτήσεων του εθνικού αερομεταφορέα, δίνοντας στις δύο πλευρές προθεσμία 21 η-

μερών για την εξεύρεση κοινά αποδεκτής λύσης στην όλη διένεξη.

Ο Λίμπεραλ Γερουσιαστής, Eric Abetz, επικαλούμενος απόρρητες πληροφορίες που διέδρευσαν - όπως είπε - από το ομοσπονδιακό υπουργικό Συμβούλιο, στο Εργατικό κόμμα επικρατούν εσωκομματικές αντιπαραθέσεις σε πολλά βασικά θέματα. "Το υπουργικό Συμβούλιο έχει μοιραστεί σε δύο αντιμαχόμενα στρατόπεδα στο θέμα της προστασίας των συνόρων της χώρας, αλλά και στο θέμα των εργασιακών σχέσεων", δήλωσε ο κ. Abetz.

Μεγάλη τραγωδία για τη χώρα ο θάνατος των τριών στρατιωτών

Μεγάλη τραγωδία για τη χώρα, χαρακτηρίσε τον θάνατο των τριών Αυστραλών στρατιωτών στο Αφγανιστάν, ο υπουργός Άμυνας της χώρας, Στίβεν Σμιθ.

Ο κ. Σμιθ τόνισε ότι η τραγική αυτή είδηση έχει ρίξει πολύ χαμηλά το ηθικό των Αυστραλών στρατιωτών που υπηρετούν στο Αφγανιστάν, αλλά και την εμπιστοσύνη τους απέναντι στους στρατιωτικούς των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας, τους οποίους εκπαιδεύουν εδώ και αρκετό καιρό.

Όπως είναι γνωστό, οι τρεις Αυστραλοί στρατιωτικοί της ISAF σκοτώθηκαν από τα πυρά ενός Αφγανού στρατιώτη ο οποίος τους επιτέθηκε για άγνωστο λόγο



στην επαρχία Ουρουζγκάν.

Άλλοι επτά Αυστραλοί στρατιώτες τραυματίστηκαν. Νεκροί είναι ο 22χρονος Ashley Birt, ο 27χρονος Luke Gavin και ο 26χρονος Bryce Duffy. "Πρόκειται για μια μεγάλη τραγωδία για τη χώρα μας και τις οικογένειες των θυμάτων", τόνισε ο κ. Σμιθ.

Στο δικαστήριο χθες ο 14χρονος Αυστραλός

Οι άνδρες της δίωξης ναρκωτικών της Ινδονησίας που συνέλαβαν τον 14χρονο Αυστραλό στο Μπαλί με την κατηγορία της κατοχής μαριχουάνας, αποκάλυψαν ότι σε κανένα σημείο δεν γνώριζαν ότι επρόκειτο για ένα έφηβο. Ο 14χρονος, από το προάστιο Morisset

Park κοντά στο Νιουκάστλ της Ν.Ν.Ο., επρόκειτο να οδηγηθεί χθες στο Δικαστήριο του Ντενπασάρ, με την κατηγορία της κατοχής ναρκωτικών. Αν βρεθεί ένοχος και σε άλλες δύο κατηγορίες που τον επιβαρύνουν για διακίνηση ναρκωτικών, τότε θα αντιμετωπίσει ποινή κάθειοξης 6 χρόνων.

Την πλήρη ιδιωτικοποίηση της Ηλεκτρικής Εταιρίας προτείνει ο δικαστής Brian Tamberlin

Η έκθεση με τα πορίσματα έρευνας που διενεργήθηκε στην μερική ιδιωτικοποίηση της Ηλεκτρικής Εταιρίας της Νέας Νότιας Ουαλίας, προτείνει στη σημερινή κυβέρνηση να εξετάσει το ενδεχόμενο να προχωρήσει στην πλήρη ιδιωτικοποίηση, δηλαδή να πουλήσει τα υπόλοιπα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας.

Όπως είναι γνωστό, η προηγούμενη κυβέρνηση της πολιτείας είχε αποφασίσει να ιδιωτικοποιήσει την Ηλεκτρική Εταιρία, κίνηση που θα απέφερε \$5,3 δις.

Την έκθεση με τα πορίσματα της έρευνας

προετοίμασε ο δικαστής του Ανωτάτου Δικαστηρίου, Brian Tamberlin.

Στις κύριες προτάσεις που κάνει, είναι η πώληση ή η μακροχρόνη ενοικίαση των ηλεκτροπαραγωγικών γεννητριών της πολιτείας, η πώληση του ορυχείου του Cobboora, που προσφέρει επιδοτούμενο άνθρακα στην εταιρία TRUenergy and Origin.

Στην έκθεση τονίζεται ότι η μερική ιδιωτικοποίηση της Ηλεκτρικής Εταιρίας της πολιτείας, κάτω από την προηγούμενη Εργατική κυβέρνηση της Κριστίνα Κενίλι, ήταν μια σωστή και αποτελεσματική κίνηση.